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1.  Podle slovní předlohy zapiš příklad a poté vypočítej. 

a) K součtu čísel - 3,7 a 1,6 přičti opačné číslo jejich rozdílu. 

 

b) Od součinu čísel - 3,3 a 0,9 odečti absolutní hodnotu jejich součtu. 

 

c) Od rozdílu čísel – 5,5 a - 6,2 odečti číslo opačné k jejich součtu. 

 

d) K rozdílu převrácených čísel k číslům 5 a 4 přičti součin převrácených čísel k číslům 2 a 3. 

  
 

 

2. Zapiš číslo x, pro které platí. 

 a)  b) 

 

 

c) d) 

 

 

e)  f)  

   
 

 

3. Vypočítej příklady na sčítání a odčítání racionálních čísel. 

a) 6,2 – (3,4 + 1,8) = b) – 12,1 – (7,3 – 1,8) = 

 

c) (5,7 – 8,8) – 1,5 = d) – (4,1 + 8,2) – (2,3 – 6,1) = 

 

4. Přičteme-li k jistému číslu 
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. Určete toto číslo.  

 
 

8,5)7,1( x 135  x

4.
7

1
x

9,6)8,1( x1
8

3
. x

211  x



 
 

Metodický návod pro učitele 

1.  Podle slovní předlohy zapiš příklad a poté vypočítej. 

a) součet čísel: – 3,7 + 1,6 = - 2,1  rozdíl čísel: - 3,7 – 1,6 = - 5,3 

    opačné číslo rozdílu čísel je tedy 5,3 

    Příklad: (- 3,7 + 1,6) + 5,3 = 3,2 

b) součin čísel: - 3,3 . 0,9 = - 2,97  absolutní hodnota součtu: |- 3,3 + 0,9| = 2,4 

    Příklad: (- 3,3 . 0,9) – 2,4 = - 5,37  

c) rozdíl čísel: - 5,5 -  (- 6,2) = 0,7  součet čísel: - 5,5 + (- 1,6) = - 7,1 

    opačné číslo součtu čísel je tedy 7,1 

    Příklad: (- 5,5 -  (- 6,2)) - 7,1 = - 6,4 

d) rozdíl převrácených čísel: 
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2. Zapiš číslo x, pro které platí. 

a) x = - 4,1  b) x = - 7 

 

c) x = 
3

8
  d) x = - 5,1 

e) x = - 28 f) x = 9 

   
 

 

3. Vypočítej příklady na sčítání a odčítání racionálních čísel. 

a) 6,2 – (3,4 + 1,8) = 1 b) – 12,1 – (7,3 – 1,8) = - 17,6 

 

c) (5,7 – 8,8) – 1,5 = - 4,6 d) – (4,1 + 8,2) – (2,3 – 6,1) = - 8,5 

 

4. Přičteme-li k jistému číslu 
8
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, dostaneme 
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. Určete toto číslo. 
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Anotace 
 
Výukový materiál je obsahově určen k výuce tematického okruhu Číslo a proměnná. Žák si procvičuje 
dovednosti a znalosti z celku "Racionální čísla". Materiál je určen k samostatnému procvičování na 
sčítání a odčítání racionálních čísel.  V prvním cvičení se žáci snaží dle slovního zadání vytvořit správně 
příklad a pak jej spočítat. Druhé a čtvrté cvičení slouží k nalezení klíče pro správné určení neznámé. 
Třetí cvičení slouží pro zopakování pravidel přednosti závorek a znamének z celých čísel.
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